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INFORMACJA O BADANIU



Badanie zosta ?Í?Í?Í?Ío zrealizowane dla Fleishman-Hillard przez TNS OBOP .

Realizacja mia ?Í?Í?Í?Ía miejsce w dniach 21 stycznia – 7 lutego 2010 roku.

Badanie zrealizowano technik ?•?•?•?•bezpo ?æ?æ?æ?æredniego wywiadu kwestionariuszowego CAPI 
w domach respondentów.

Sonda @�@�@�@�przeprowadzono na reprezentatywnej, losowej 1005-os obowej próbie 
mieszka ?Ï?Ï?Ï?Ïców Polski powy @�@�@�@�ej 15 roku @�@�@�@�ycia.

Maksymalny dopuszczalny  b ?Í?•?Í?•?Í?•?Í?•d statystyczny dla takiej wielko ?æ?æ?æ?æci próby wynosi 
+/- 3 proc. przy wiarygodno ?æ?æ?æ?æci oszacowania równiej 95%.

1 proc. w próbie odpowiada 323 378 osobom w populacj i.
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KONTAKT Z PRZEWLEK	 �
CHOROB� NEREK



Chorzy na przewlek?Í?•chorob?¤nerek

Czy choruje lub kiedykolwiek 
chorowa
(a) Pan(i) na 

przewlek
 �  chorob �  nerek?

TAK
6%

NIE
94%
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A czy zna Pan(i) kogo � , kto 
choruje lub chorowa
 na 

przewlek
 �  chorob �  nerek? 

TAK
15%

NIE
85%



Kontakt z przewlek?Í?•chorob?•nerek

Z badania wynika, � e 18 proc. Polaków powy � ej 15 roku � ycia mia
o kontakt 
z przewlek
 � chorob � nerek (choruj � c osobi � cie lub znaj � c kogo � kto 
chorowa
):

� 6 proc. - stanowi� choruj� cy na przewlek
� chorob� nerek

� 12 proc. - nie choruje, ale zna kogo� z przewlek
� chorob� nerek

82 proc. Polaków nie choruje i nigdy nie chorowa
o na przewlek
 � chorob �
nerek, nie znaj � te� nikogo, kto do � wiadczy
by tej choroby.
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DIALIZY



Stosowanie dializ

Czy przewlek
a choroba nerek 
Pana(i) lub kogo �  kogo Pan(i) 

zna/
(a) wymaga/
a 
stosowania dializ?

tak, dializom 
by
  

poddawany 
kto � , kogo 

znam/ 
zna
 em(am)

34%

TAK, 
by
 em(am)/ 

jestem 
poddawany(
a dializom

4%

NIE, nie 
znam
62% Wyniki w� ród osób choruj� cych lub 

znaj� cych kogo� chorego na przewlek
� chorob� nerek.
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42%
45%

11%

27%

49%

2%

26%
23%

30%

25%

3%

17%
18%

32%

1%

13%

38%

47%

20%

6%

48%

33%

3%

41%

0%
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30%

40%

50%
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70%

wy
� cznie w
warunkach
szpitalnych

wy
� cznie w
warunkach domowych

zarówno w warunkach
szpitalnych jak i

domowych

nie wiem – nie mam
wiedzy na ten temat

ogó
em badani
chorzy na przewlek
�  chorob�  nerek
maj� cy po� redni kontakt z przewlek
�  chorob�  nerek
kontakt z dializami (bezpo� redni lub po� redni)
brak dializ pomimo kontaktu z chorob�  nerek (po� redniego lub bezpo� redniego)
brak kontaktu z przewlek
�  chorob�  nerek

Czy – wedle Pana(i) wiedzy – chorzy wymagaj � cy dializ 
mog � je przeprowadza � :
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21% 21%

33%
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79% 79%

67%
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77%

23%
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tak, wiedzia
em(am) o tym nie, nie wiedzia
em(am) o tym

ogó
em badani
chorzy na przewlek
�  chorob�  nerek
maj� cy po� redni kontakt z przewlek
�  chorob�  nerek
kontakt z dializami (bezpo� redni lub po� redni)
brak dializ pomimo kontaktu z chorob�  nerek (po� redniego lub bezpo� redniego)
brak kontaktu z przewlek
�  chorob�  nerek

Czy wiedzia
(a) Pan(i) o tym, � e osoby chore na nerki, wymagaj � ce 
dializ maj � mo� liwo �� wykonywania ich – na równowa � nych zasadach 
refundacji przez NFZ – nie tylko w szpitalach, ale t ak� e (gdy nie ma 
przeciwwskaza � zdrowotnych) – w domach?
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BADANIA DIAGNOSTYCZNE 
W ZAKRESIE CHOROBY NEREK



nigdy nie 
poddawa
em(am) 

si�  badaniom 
diagnostycznym w 

zakresie chorób 
nerek, a w ka� dym 
razie nic mi o tym 
nie wiadomo; 76%

dawniej 
ni�  10 lat 
temu; 4%

6-10 lat 
temu; 2%

w ci� gu
 ostatnich

 4-5 lat; 3%

w ci� gu
 ostatnich
 2-3 lat;

 4%

w  ci� gu 
ostatniego 
roku; 5%

nie pami� tam 
kiedy ostatnio 

mia
y miejsce te 
badania; 6%

Czy, a je � li tak, to kiedy ostatnio podda
(a) si � Pan(i) 
badaniom diagnostycznym w zakresie chorób nerek?
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OBJAWY CHOROBY NEREK 
WED	UG POLAKÓW
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Polacy pytani o objawy przewlek ?Í?Í?Í?Íej choroby nerek 
na pierwszych pozycjach wskazywali nie te, które 
faktycznie s � symptomami PChN



WIEDZA POLAKÓW NA TEMAT POWIK	A � CUKRZYCY

Kontakt z cukrzyc�



Ponad dwie pi � te Polaków (43%) ma kontakt z chorob � cukrzycy: 
37 proc. zna kogo � , kto zmaga lub zmaga
 si � z t� chorob � , 

a 6 proc. stanowi � osoby, których choroba ta do � wiadcza osobi � cie.
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WIEDZA POLAKÓW NA TEMAT POWIK	A � CUKRZYCY

Powik
ania cukrzycy



Powik ?Í?Í?Í?Íania cukrzycy (1) –
hierarchizacja wg „OGÓ ?Ì?Ì?Ì?ÌEM”
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ania cukrzycy
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Powik ?Í?Í?Í?Íania cukrzycy (2) –
hierarchizacja wg „OGÓ ?Ì?Ì?Ì?ÌEM”
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ania cukrzycy
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Powik ?Í?Í?Í?Íania cukrzycy (3) –
hierarchizacja wg „OGÓ ?Ì?Ì?Ì?ÌEM”

WIEDZA POLAKÓW NA TEMAT POWIK	A � CUKRZYCY > Powik
ania cukrzycy
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WIEDZA POLAKÓW NA TEMAT POWIK	A � CUKRZYCY

Informacja o strukturze badanej 
populacji



Struktura badanej populacji

Kobiety525 (52,3%)

M?¤@�czy@�ni480 (47,7%)

P?Ì?Ì?Ì?ÌE?‘?‘?‘?‘Liczebno ?æ?’?æ?’?æ?’?æ?’(%)

60 i wi?¤cej lat223 (22,2%)

50 – 59 lat180 (17,9%)

40-49 lat153 (15,2%)

30-39 lat174 (17,3%)

20 – 29 lat195 (19,4%)

15 – 19 lat80 (8,0%)

WIEKLiczebno ?æ?’?æ?’?æ?’?æ?’(%)
Jeszcze si?¤ucz?•127 (12,6%)

Wy@�sze i licencjat142 (14,1%)

?årednie i pomaturalne315 (31,4%)

Zasadnicze zawodowe281 (27,9%)

Podstawowe140 (13,9%)

WYKSZT?Ì?Ì?Ì?ÌCENIELiczebno ?æ?’?æ?’?æ?’?æ?’(%)

Miasta pow. 500 tys.120 (12,0%)

Miasta 100 – 500 tys.177 (17,6%)

Miasta 20 – 100 tys.196 (19,5%)

Miasta do 20 tys.130 (13,0%)

Wie?æ382 (38,0%)

MIEJSCE ZAMIESZKANIALiczebno ?æ?’?æ?’?æ?’?æ?’(%)
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Struktura badanej populacji

Z?Ía124 (12,3%)

?årednia619 (61,5%)

Dobra263 (26,2%)

SAMOOCENA SYTUACJI 
MATERIALNEJ

Liczebno ?æ?’?æ?’?æ?’?æ?’
(%)

Nie mieli kontaktu824 (82,0%)

Mieli (po?æredni lub bezpo?æredni)181 (18,0%)

KONTAKT Z PRZEWLEK ?Ì?•?Ì?•?Ì?•?Ì?•
CHOROB?•?•?•?•NEREK

Liczebno ?æ?’?æ?’?æ?’?æ?’
(%)

Niechoruj?•cy i nieznaj?•cy
nikogo choruj?•cego

824 (82,0%)

Niechoruj?•cy, ale chory jest 
kto?æbliski, znajomy

121 (12,0%)

Choruj?•cy 60 (5,9%)

NA PRZEWLEK ?Ì?•?Ì?•?Ì?•?Ì?•
CHOROB?£?£?£?£NEREK

Liczebno ?æ?’?æ?’?æ?’?æ?’
(%)

Niechoruj?•cy i nieznaj?•cy
nikogo choruj?•cego

824 (82,0%)

Nie stosowano pomimo 
przewlek?Íej choroby nerek 
(u respondenta lub znajomego)

112 (11,1%)

U respondenta lub kogo?æmu 
bliskiego b?•d@�u znajomego

69 (6,8%)

STOSOWANIE DIALIZLiczebno ?æ?’?æ?’?æ?’?æ?’
(%)
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Aneks



Czytaj?•c wyniki nale@�y mie?’na uwadze wielko?æci analizowanych grup (a co za tym idzie 
ograniczenia zwi?•zane z mo@�liwo?æciami wnioskowania), zw?Íaszcza wówczas, gdy mowa 
o osobach, których problem przewlek?Íej choroby nerek w jaki?æsposób dotyczy. 

Powy@�ej przedstawione zosta?Íy informacje dotycz?•ce liczebno?æci analizowanych grup, 
w tym miejscu – dla podkre?ælenia – chcemy przypomnie?’najwa@�niejsze te, które odnosz?•
si?¤do przewlek?Íej choroby nerek:

� Kontakt z przewlek?Í?•chorob?•nerek (po?æredni lub bezpo?æredni) – N=181 osN=181 os óóbb

� Brak kontaktu z przewlek?Í?•chorob?•nerek – N=824 osN=824 os óóbb

� Chorzy na przewlek?Í?•chorob?¤nerek (kontakt bezpo?æredni – niezale@�ny od 
ewentualnego wspó?Íwyst?¤powania kontaktu po?æredniego – kontakt bezpo?æredni ma tu 
znaczenie wiod?•ce) – N=60 osN=60 os óóbb

� Maj?•cy po?æredni kontakt z przewlek?Í?•chorob?•nerek (niechoruj?•cy, ale znaj?•cy 
kogo?ækto choruje lub chorowa?Ína przewlek?Í?•chorob?¤nerek) – N=121 osN=121 os óóbb

� Kontakt z dializami po?æredni lub bezpo?æredni (dializom poddawany respondent lub 
kto?æmu znajomy, bliski – ze wzgl?¤du na  niewielkie liczebno?æci obie grupy zosta?Íy 
po?Í?•czone i prezentowane razem) – N=69 osN=69 os óóbb

� Brak dializ pomimo wyst?¤powania przewlek?Íej choroby nerek (u respondenta lub 
kogo?æbliskiego, b?•d@�znajomego) – N=112N=112
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